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Den 9. maj i år, er det 100 år 
siden vores kreds FDF K.13 blev 
stiftet. Og trods den høje alder, er 
det stadig en kreds, der sprutter 
af liv og glæde. Kredsen har i dag 
over 90 medlemmer.

Hvis man satte sig ned og talte, 
hvor mange børn og unge, der 
igennem årene har været medlem 
af K.13, så ville vi nok komme op 
på flere tusinde, som har trådt de-
res barnesko, taget på weekender 
på Stavnsholt, og deltaget i åre-
nes højdepunkt sommerlejren. 

Mange af disse forhenværende 
FDFere, har haft så stort et til-
hørsforhold til kredsen og hinan-
den, at de stadig mødes, nogle 
af disse gamle drenge, har holdt 
sammen i over 50år.

Medlemskabet og de gode oplevel-
ser de har haft, har gjort, at det 
for nogen, er gået i arv fra bedste-
forældre til børn til børnebørn. 

En så stor begivenhed, som vores 
100 års fødselsdag, skal selv-
følgelig fejres med en gigantisk 

fødselsdagsfest, hvor vi håber at 
se alle kredsens nuværende og 
forhenværende medlemmer og 
deres familie, samt alle andre.
Så har du eller kender du nogen 
der har haft tilknytning til kredsen, 
så kom med til fødselsdagsfest.

Det nærmere program vil blive 
opsat i kirkens udhængsskab, el-
ler kan ses på vores hjemmeside 
www.fdf.dk/k13 

Nyt Fællesskabssøndag:
Side 2

Spejdere og religion:
Side 4

Muhammedsagen:
Side 5

Indskrivning til konfirmation 2007
Til elever i 7. eller 8. klasse. 
Vi holder indskrivning til konfirmation 2007 onsdag den 17. maj klokken 19 i Filips kirke
Indskrivningen begynder med en kort gudstjeneste, hvorefter vi går ind i salen. 
Der oprettes (mindst) to hold til 2007: 
Et forårshold, som varetages af Bo Heikendorf, hvor konfirmationen finder sted St. Bededag 2007 
Forberedelsen sker torsdage mellem 14 og 15.30 
Et efterårshold, der varetages af Henning Astrup, hvor konfirmationen finder sted søndag den 
7. oktober 2007. Forberedelsen sker onsdage mellem 14.45 og 16.15 
Alle, der bor i sognet, er sikre på at blive optaget på holdet.
Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte præsterne.

Fødselsdagsfesten holdes i Filipskirken
Lørdag den 20. maj kl. 15.00
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Nyt fra menighedsrådet
v. Jens William Grav formand

Efter en mørk og kold vinter er vi 
igen på vej til lysere tider. Vi kan alle 
glæde os til påske.
I slutningen af året og det nye år 
fik vi gennemført en række mindre 
arbejder. Trappegangen op til mø-
delokaler og børnehaven blev malet. 
Nogle rustne jerndragere i muren 
ved kirkeindgangen blev også fjer-
net. Det kan alle, der passerer 
kirken, se. Desuden er projektoren 
udskiftet,  så det er blevet lettere at 
bruge IT ved foredrag i kirken. 
I løbet af sommeren regner jeg med 
at vi går i gang med at male kirken 
udvendigt. 
Kirkeministeriet er i gang med at 
overveje strukturen i Folkekirken. 
Samtidig overvejer stiftsudvalget,  
hvorledes den kommende struktur 
i København Stift skal se ud.
For os kan det betyde at det nuvæ-
rende Amagerbro Provsti ændrer 
grænser. Solvang og Højdevang 
sogne foreslås overført til Ama-
gerbro Provsti. Christians og Vor 

Frelser foreslås overført til et nyt 
cityprovsti. 
Jeg finder man bør respektere de 
ønsker til placering de enkelte kirker 
har. Hvis kirkerne på Christianshavn 
flyttes bør sognegrænserne dog 
ændres så den del af sognene, der 
ligger på Amager knyttes til en kirke 
på Amager. 
På budgetsiden ønsker man et be-
sluttende budgetudvalg. Det vil for 
mig at se ikke øge den økonomiske 
ansvarlighed. Alle menighedsråde-
nes økonomiske ønsker kommer i 
en stor pulje med meget lidt gen-
nemsigtighed. 
Jeg har svært ved at se sammen-
hængen mellem dette og regerin-
gens ønske om øget økonomisk 
ansvarlighed. I Filips har vi tidligere 
ønsket at få mulighed for selv af 
opkræve. Derved ville alle kirkeskat-
teydere i sognet kunne se at vi er 
en sparsommelig kirke med mange 
aktiviteter. Det er trist at politikerne 
ikke hidtil har været lydhøre overfor 
dette ønske. 
God påske.

Indhold

Fællesskabsaften bliver 
til Fællesskabssøndag...side 2
Nyt fra menighedssam-
fundet.........................side 3
Spejdere og religion......side 4
Muhammedsagen........side 5

 

Filips Klub
Aktiviteter, sang og hygge for 
ældre i Menighedssalen. 
Hver tirsdag kl. 12 – 14.15.
Inge Krarup, Amager Fælledvej 
28, st. tv., 2300 Kbh. S, 
tlf. 3296 0109.

Vi er en flok på ca. 35 pensio-
nister, der mødes hver tirsdag 
kl. 12.00 i Menighedssalen. Vi 
har et program skiftevis med 
foredrag og sang og lysbilleder. 
Vi synger også selv og vi spiller 
banko til fordel for vores SOS-
søn i Ethiopien – han går nu 
på gymnasiet. Til slut får en af 
præsterne ordet. I sommerti-
den mødes vi til hyggesnak og 
kaffe. Kom og vær med!

En hjertelig tak
For den overvældende op-
mærksomhed og de mange 
kærlige breve og gaver, som 
jeg modtog både ved min 70 
års fødselsdag og ved min af-
skedsfest den 18. december.

Ingrid Meulengracht, 
fhv. sognepræst

Fællesskabsaften bliver  
til Fællesskabssøndag
Og hvorfor så det, vil mange sikkert 
spørge? Lå disse samvær ikke godt 
på onsdag aften i lige uger?
Her skal anføres nogle begrundelser 
for flytningen.

Flytningen til søndag eftermiddag i 
ulige uger, kl 13.15 vil bl.a. betyde:
-	 en stærkere sammenbinding af 
	 gudstjeneste og menighedsliv.
-	 en mere intens brug af søndagen 
	 som kristen helligdag gennem 
	 deltagelse i gudstjenestens og 
	 menighedsliv.
-	 et  samvær om søndagen kommer 
	 til at virke mere åbent end samme 
	 arrangement på onsdage, da ar- 
	 rangementet lægges i forlængelse 
	 af gudstjenesten.
-	 Fællesskabssøndagen vil synlig- 
	 gøre, at det kristne fællesskab ikke 
	 alene er gudstjenestefællesskab 
	 men også socialt fællesskab.

-	 Gudstjenesten lægger megen vægt 
	 på ”det lodrette plan” 
	 (Gudmenneske).
	 Søndagsfællesskab udvider per- 
	 spektivet til også at omfatte ”det 
	 vandrette plan” 
	 (menneske-menneske).
-	 Søndagsfællesskab giver en na- 
	 turlig mulighed for at arbejde 
	 mere dybtgående med søndagens 
	 evangelium, og alle kan deltage i 
	 arbejdet – gudstjenesten bliver let 
	 en envejskommunikation.

Alle interesserede skal være meget 
velkomne til at deltage! Programmer 
er fremlagt i kirken.

Visionsgruppen
for Fællesskabssøndag, Filips Unge 
og Husgrupperne 
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Lørdag den 10. juni er der skov-
tur, hvor vi i år tager ned og 
besøger Lolland i almindelighed 
og Dorte og Søren, vores tidli-
gere kirketjenere, i særdeleshed. 
Da køreturen til Nakskov tager 
næsten tre timer, er der afgang 
allerede ved otte tiden om mor-
genen. Hjemkomst ved 8 tiden 
om aftenen. Pris kr. 100,- Tilmel-
ding til kirkekontoret senest 1. 
juni. Men allerede nu kan vi love 
en oplevelsesrig tur. Nærmere 
oplysninger kommer midt i maj 
på hjemmesiden eller på opslag 
i kirken.     

Bo Heikendorf Petersen

Filips sogns menighedssamfund har 
også her i foråret et spændende 
program med flere forskellige til-
bud. Søndag den 30. april er der 
sognearrangement, der arrangeres 
i samarbejde med Sudanmissionen. 
Efter en let kirkefrokost vil missionæ-
rer Ulla og Bøje Pedersen fortælle 
om llivet, som udsendt til Nigeria, 
hvorfra de lige er vendt hjem. De 
har sikkert nogle spændende bil-
leder med. 

Tirsdag den 16. maj er der års-
møde, hvor alle medlemmer kan give 
deres besyv med om året der gik og 
hvad fremtiden skal bringe. Mød op 
og brug din stemme. 

Nyt fra 
menighedssamfundet

Grillen er klar den 23. juni kl. 
18.00. Du er velkommen til en god 
aften med sang, musik, tale og bål 
(afhænger af vejret).

Mere udførligt program kan hentes 
i kirken eller ses i ophængsskabet 
ved Kastrupvej, når vi nærmer os 
dagen.

Velkommen til 
Sct. Hans-fest i Filips

Fredagshygge 
Hver anden fredag fra kl. 
13.30 – 17.00 i lige uger. 
Yderligere oplysninger hos 
Ruth Nielsen på tlf. 3259 
6861.
Mødedatoer: 7/4, 21/4, 
5/5, 19/5, 2/6, 16/6, 
30/6, 14/7, 28/7.

Fredagshygge er for alle og 
afholdes i Menighedssalen. 
Her vil der være snak og 
kreativitet, hvor folk bl. a. har 
deres strikketøj med. Hvis 
man ikke selv kan holde synå-
len, kan man også få hjælp til 
at lappe en trøje eller lægge 
et par bukser op. Ind imellem 
vises der også bibelske film. 
Kaffe, te og småkager kan 
købes for 5 kr.

Ud og se med Filips
Udflugter til områdets sevær-
digheder. Alle er velkomne 
– også med forslag til nye 
arrangementer. Kontakt Lis 
Svendsen, tlf. 3255 7701. 
Program fremlagt i kirken.

2. april, kl. 13: Danmarks 
Skomuseum. Mødested: Ve-
spervej 40, Hellerup.
11. maj 2006: Kastellet. 
Mødested: Hovedindgangen 
til Kastellet, kl. 17.30.
28. maj 2006: Karen Blixen 
Museet. Afgang fra Filips 
kirke kl. 11.30.
18. juni 2006: Ballerup Egns-
museum. Afgang fra Filips 
kirke kl. 11.30. 
22. juli 2006: Domkirken i 
Lund. Afgang fra Filips kirke, 
kl. 10.00.
13. august 2006: Jægers-
pris Slot. Afgang fra Filips 
kirke kl. 11.30.
9. september 2006: Andels-
byen Nyvang ved Holbæk. 
Afgang fra Filips Kirke kl. 
10.00.
Har du forslag til efterårets 
arrangementer er du også 
meget velkommen til at kon-
takte Lis Svendsen.

Den 4. maj 2006, kl. 19,00 
fortsætter vi med de populære 
Østersø-arrangementer. 
Vi spiser norsk mad. Den norske 
ambassadør Ole Peter Koldby for-
tæller om Norge.

Norsk aften
Vi hører norsk musik. Organist Uffe 
Fløng spiller Grieg.

Oplysninger fås ved henvendelse 
til Jens William Grav, tlf. 32 59 
44 91.”
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Der er hele 5 koncerter i Filips 
Kirke i foråret 2006. Og de 
spænder vidt fra opera-arier og vi-
ser over sange og 5-kors-koncert 
til renæssance-musik i original og 
nyfortolket udgave. 
 
Torsdag d. 30. marts kl. 19.30 
kommer den kendte sanger Tony 
Landy og synger operamusik, 
arier, viser og sange.
 
Lørdag d. 8. april kl. 16.00 
har vores alt-sanger Trille Pelles-
son sin populære 5-kors-koncert. 

Koncerter i Filips
Trille viser her at hun både kan 
dirigere, synge, spille, underholde 
og skabe en god stemning. 
 
Søndag d. 23. april kl.16.00 
fejrer vi så renæssance-året med 
en koncert med ensemblet Quilis-
ma. Komponist Jan Thor Callesen 
dirigerer musik fra både renæs-
sancen, barokken og nutiden.
 
Tirsdag d. 23. maj kl. 19.30 
kommer Københavns Postkor 
og synger Midsommer viser og 
sange. 

Spejderbevægelsens formål er at 
bidrage til udviklingen af unge men-
nesker i at realisere deres fulde 
fysiske, intellektuelle, sociale og ån-
delige muligheder, som ansvarlige 
samfundsborgere og som medlem-
mer af deres lokale, nationale og 
internationale samfund.

Åndelig udvikling opfattes i spejder-
arbejdet som en del af dagliglivet, 
ikke som et emne, der skal indlæ-
res adskilt derfra. Den åndelige 
side af livet er menneskers søgen 
efter det, der er større end os 
selv – det hinsidige – det absolutte 
– Gud! Det er søgen efter en me-
ning med livet.

Spejderbevægelsen bygger da 
også på følgende tre principper:

• Pligten mod Gud
• Pligten mod andre
• Pligten mod sig selv

Det første punkt udtrykker den 
helt centrale placering som men-
neskers gudsforhold og religion 
har i spejderarbejdet.

Nogle spejderkorps er knyttet til 
bestemte kirkesamfund. I Dan-

mark gælder det bl.a. De Grønne 
Pigespejdere og KFUM-Spejderne 
i Danmark, der begge er tilknyttet 
folkekirken. Det betyder, at ledere 
normalt skal være medlem af det 
pågældende kirkesamfund – her 
altså folkekirken – mens alle kan 
være medlemmer. Andre spejder-
korps er åbne for medlemmer og 
ledere med forskelligt kirkeligt eller 
religiøst tilhørsforhold.

Fælles for alle spejderkorps er 
imidlertid den åndelige (religiøse) 
dimension, der udtrykkes i ”pligten 
mod Gud”, jf. artikel 2 i Verdens-
spejderbevægelsens grundlov.

Filip Gruppe, der nu har rundet 
75 medlemmer, er som en del af 
KFUM-Spejderne i Danmark tilknyt-
tet folkekirken og søger på den 
måde at stimulere børns og unges 
åndelige udvikling. Det betyder, at 
vi klart overfor omverdenen tilken-
degiver, at vi gør det på grundlag 
af den evangelisk-lutherske kristen-
dom, som den kommer til udtryk 
i folkekirken.

Jesper Schaumburg-Müller
Gruppeleder

Spejdere og religion!

Lørdag den 29. april kl. 16,00 er 
der harmonikakoncert ved dirigent 
Jørgen A. Jensen. Vi hører 16 per-
soner i alderen 50 – 86 år, spiller 
klassisk operette og musical, bl.a. 
”Morgenstemning” af Grieg.  Flere 
af medlemmerne har spillet i mere 
end 30 år. De er en oplevelse og 
bør høres.

FDF – K 13
Flemming Jensen, Peder Lykkesvej 
11,1. tv. , tlf. 3284 0764.

FDF i Filips kirke er en kreds med ca. 
90 medlemmer i alderen 6 - 90 år! Vi 
har omkring 60 børn 6 - 17 år, men 
vil gerne have flere børn og voksne. 
Vi mødes i Filips kirke:
Pilte (9-10 år): 
mandag kl. 18 - 19.30.
Tumlinge (6-8 år): 
tirsdag kl. 18.00 - 19.30.
Væbnere (11-12 år) og seniorvæb-
nere (13-14 år): 
onsdag kl. 18.30 - 20.00.
Seniorer (15-18 år): 
torsdag aften.

KFUM-spejderne
Jesper Schaumburg-Müller, 
Sverrigsgade 59, 2300 Kbh. S tlf. 
32845525
e-mail: jsm@spejdernet.dk.
Du møder os i Filips kirke:
Ulve (7-9 år): 
mandag kl. 18.30 - 20.00
Trop (10-13 år): 
onsdag kl. 18.30 - 20.30.
Senior (14-16 år): 
Tirsdag 19.00 - 21.30.

Efteråret er tæt på sin afslutning og 
alt går snart i vinterdvale. Det gør vi 
ikke hos KFUM-spejderne. Vinterhalv-
året byder på en masse aktiviteter. 
Mange møder i de mørke måneder 
bliver brugt indendørs med andre 
og lige så spændende og lærerige 
aktiviteter som om sommeren.

Efterårets traditionelle gruppeweek-
end blev mod sædvane afholdt på 
kirkepladsen. Vores hytte i Børstinge-
rød Mose var skiftet ud med kirkens 
baghave. Her blev der slået telte 
op, og alle gruppens medlemmer 
overnattede. På pladsen kunne vi vise 
kvarterets børn, hvad spejderarbejdet 
er. Der blev hugget brænde, lavet sno-
brød, støbt lys, knyttet nøgleringe, la-
vet sværd og skjold. Mange nye børn 
har nu fået lyst til at stifte nærmere 
bekendtskab med spejderriet.
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Danmark står i en ”Muhammedsag” 
helt op til halsen. For tiden har alle 
og enhver, der har noget at sige, 
travlt med at forklare, hvordan 
det kunne gå så galt. Det hed sig 
i udgangspunktet, at det var et 
spørgsmål om ytringsfrihed. Som 
tiden er gået, har det i stadig højere 
grad udviklet sig til at blive en sag 
om respekt for tro.
Er ytringsfriheden en frihed til at 
trampe på Gud og hvermand, når 
man har lyst til det?
Er frihed ikke kun frihed, når der er 
grænser? Er frihed uden grænser 
ikke lovløshed?

Det er Muhammed-sagen, der har 
sat disse spørgsmål på dagsorde-
nen. I årtier, ja, endnu længere, har 
man i den danske presse og tusinde 
andre steder trampet rundt på Je-
sus, uden at det har kunnet få poli-
tikere og kulturpersonligheder til at 
standse op. For kort tid siden stod 
blasfemiparagraffen til afskaffelse i 
Folketinget. Men nu, da eksporten 
er truet, går det nok anderledes. 

Det er ikke fordi den Gud, vi som 
kristne tror på, ikke kan holde til 
forhånelse. Vor Herre og Frelser 
er vant til den slags – og blev jo 
som bekendt klynget nøgen op på 
et kors. Og Guds vej til sejr hedder 
ikke hævn, men den hedder: Kær-
ligheden overvinder alt!
Så stor en kærlighed har Gud vist 
os. Større kærlighed har ingen, 
end den, der sætter livet til for sine 
brødre.

Vi er det land og det folk, hvor det i 
lang, lang tid har betragtet det som 
en ret at trampe på alt, hvad der er 
helligt i den kristne tro (som ellers 
i tusinde år har været bærende i 
vores samfund). Og fordi vi som folk 
tabte vore egne værdier, blev fattige 
og ufølsomme, derfor viste det sig, 
at vi heller ikke havde følsomhed 
overfor andres værdier!

Hvad ”Muhammed- 
sagen” også har vist

Fællesskabssøndage
Fællesskabssøndagene er for 
alle aldre med oplæg, sang og 
fællesspisning til kun 20 kr. Vi 
mødes hver søndag i ulige uger, 
kl. 13.15. Nærmere oplysnin-
ger hos sognepræst Henning 
Astrup, tlf. 3250 9359.

Fællesskabsaftenerne (sidste 
aftener den 5/4, 19/4 og 
3/5) afløses, som det fremgår 
af dette blad, af Fællesskabs-
søndage, første gang den 14. 
maj (tema: bøn), og dernæst 
28. maj (tema: optakt til pinse) 
og 11. juni (tema: mission). 
Heri ligger en vision om et 
menighedsarbejde med stør-
re sammenhørighed mellem 
gudstjeneste og menighedsliv 
og en stor åbenhed både opad 
(mod Gud) indad (i fællesskabet 
med hinanden) og udad (mod 
mennesker i byen). Kom og 
vær med – også selv om du 
måske ikke hørte til dem, der 
deltog i Fællesskabsaftenerne. 
Dette er en ny begyndelse, 
hvor forhåbentligt flere vil være 
med! Programmer er fremlagt 
i kirken.

Filips Unge
Fællesskab for unge med op-
læg, sang og fællesspisning. 
Hver anden onsdag kl. 19.00. 
Simon Thesbjerg, Dalslands-
gade 8, L-305, 2300 Kbh. S, 
tlf. 3288 6899.

I ungdomsgruppen i Filips kirke 
har vi et rigtig godt fællesskab. 
Vi er en gruppe på omkring 
tredive personer, der mødes 
hver anden onsdag kl. 19.00-
22.00 og bliver udfordret på 
forskellig vis. Vi starter altid 
med fællesspisning og har 
derefter et tema, der berører 
vores tro, oppe at vende. Det 
kan være ved en tale, en sang, 
ved stilhed… det foregår på 
mange måder. Men det, vi 
gerne vil, er, at blive udfordret 
til tro på Jesus og til fællesskab 
med hinanden.

Vi kommer til at lære af dette. Vi var 
ikke i stand til at forstå betydningen 
af respekt for religiøse værdier, 
mens det var gratis at trampe 
rundt – men nu er det pludselig 
anderledes.

Det har vist sig, at denne sag ikke 
alene kan forstås som et sammen-
stød mellem en vestlig kultur og en 
islamisk kultur. En analyse af forhol-
dene viser, at det er i høj grad er et 
sammenstød mellem et sekularise-
ret samfund uden religiøse værdier 
og et samfund, hvor netop disse 
værdier spiller en hovedrolle.

Mange politikere og erhvervsfolk 
ser tilsyneladende løsningen på to 
fronter: først skal der lukkes op på 
eksportmarkederne, så pengene 
kan vende tilbage til de danske 
lommer. Dernæst gælder det om 
at få det religiøse trængt ud af det 
offentlige rum. Men det skal nok 
vise sig, at det vil gå ganske modsat! 
Man kan ikke købe sig til alting, og 
slet ikke til de værdier, der virkelig 
tæller. Og tro er på dagsordenen i 
samfundet, som vi ikke har set det 
i mange, mange år.

Vi kommer til at lære respekt for 
tro. Det gør muslimerne også. For 
de muslimske samfund har virkelig 
meget at lære, når det drejer sig 
om at give frihed til de kristne i 
deres egne lande. Ingen steder på 
jorden er kristne så forfulgt som 
netop i de lande, hvor islam har sat 
dagsordenen.
Den sag kommer vi også til at høre 
mere om.

Henning Astrup,
Sognepræst

Ovenstående er et brudstykke fra 
en prædiken holdt i Filips kirke den 
26. februar og bringes her i bladet 
på opfordring.
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Rasmus Gerdes, Lili Nielsen og Henning Astrup.
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Kastrup Begravelses-Forretning
Bedemand Michael Riis
Amagerbrogade 155
Tlf.: 32 55 55 55

Begravelsesforretningen DANMARK
Amagerbrogade 87
Tlf.: 32 59 91 11

ABL Radio og TV
Amagerbrogade 173 · 2300 København S

Tlf.: 32 55 97 02

VVS-installatør
Tim Molbech Taxbøl

Jorisvej 13

Tlf.: 32 58 06 91

6

Husgrupper: 
Signe Danø Andersen, 
Dyvekes Allé 3, st.
2300 København S
Tlf. 3259 6074.

Lige siden de første kristne 
samledes efter Jesu opstan-
delse har der eksisteret mø-
der i hjemmene. At mødes 
med en mindre gruppe men-
nesker i et privat hjem om 
Guds Ord har mange fordele: 
man lærer hinanden at kende, 
får større tillid til hinanden 
og dermed mod til at stille 
spørgsmål, dele personlige 
oplevelser, behov for og brug 
af nådegaver, og man kan 
bede for og med hinanden.
Det er, hvad vi gør i husgrup-
perne. Vi mødes i en fast 
husgruppe, lytter, underviser, 
beder og deler vores liv med 
hinanden. 
De enkelte husgruppers afte-
ner ser dog ikke ens ud – de 
består nemlig af forskellige 
mennesker, og det giver for-
skellige aftener.
 

Aftenhøjskolen
Foredrag for alle om mange 
forskellige emner. Torsdag i 
ulige uger, kl. 19. Nærmere 
oplysninger hos sognepræst 
Henning Astrup, tlf. 3250 
9359.
Mødedatoer :   30/03, 
27/04. – Bemærk intet 
møde den 13/04 pga. på-
sken. Vi holder ”sommerferie” 
fra maj-august

Når dette blad modtages er 
der kun et par gange tilbage 
i Aftenhøjskolens regi i denne 
sæson. Men vi ser frem til 
en ny og spændende sæson 
til efteråret. Og vi indbyder 
både kendte og ukendte til at 
være med! Forårssæsonen 
afsluttes festligt den 27. april 
(denne aften tilmelding), hvor 
vi spiser smørrebrød og star-
ter en halv time før, kl. 18.30. 
Program fremlagt i kirken.

I Filips Kirke er I børn specielt 
velkomne til gudstjenesterne kl. 
10 hver søndag. Efter 1. salme, 
mens præsten holder sin prædi-
ken og når man ellers skal sidde 
rigtig kedeligt stille, inviterer vi 
nemlig alle børn i kirken ind ved 
siden af i Menighedshuset til 
Børnekirke. 

For de børn, der ikke kan lide at 
gå selv eller er for små til det er 
forældre også velkomne til at gå 
med. Men husk: Det´for børn! 
Så vi hygger, hører historie, 
synger, spiser lidt kiks og meget 

Børnekirke
andet, indtil præsten er færdig 
med at prædike. Så kommer vi 
ind igen i kirkerummet til nadver 
og dåb - og så kan man jo lige få 
tid til at vise far eller mor eller 
bedste den fine tegning man har 
lavet, den sang man har lært el-
ler hvad der nu er sket. Så kom 
og få én på opleveren i Filips. 

Der kommer børn i alle aldre, 
og en eller to voksne sørger for 
underholdningen.

Signe Danø Anderesen, medar-
bejder ved Børnekirken.

Det er frivilligt for børnene 
at deltage i børnekirken
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Vejviser
Sognepræst (k/b) Henning Astrup
Greisvej 2, 2300 København S
Tlf. 3250 9359.
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
Mandag, onsdag og torsdag, kl. 10-11
Tirsdag, kl. 17-18. fredag er fridag.
e-mail: henning.astrup@teliamail.dk

Sognepræst Bo Heikendorf Pedersen
Kastrupvej 81, 4. th, 2300 København S
Tlf. 3259 9036.
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
Tirsdag kl. 16-17 og onsdag-fredag kl. 9-10.
Mandag er fridag.

Sogne- og hospitalspræst Gunvor Blichfeldt	
J. C. Christensensgade 1, 3. th, 
2300 København S
Tlf. 3255 0111.
Træffes i Menighedshuset, tlf. 3255 1657
Tirsdag og torsdag kl. 10-11. Fredag er fridag.
e-mail: gbl@km.dk

Kirkekontoret
Kastrupvej 57, 2300 København S
Tlf. 3258 0271.
Åbent dagligt kl. 9-13, tirsdag tillige 16-18.
Lørdag kl. 9-12.
Kirkebil kan bestilles ved henvendelse til kontoret.

Kordegn Lone Rohwedder
Privat tlf. 3255 7657.

Organist Uffe Fløng
Lombardigade 26, st. th, 2300 København S
Tlf. privat: 3284 8183.
e-mail: uffe.flong@get2net.dk

1. kirketjener Kim Jacobsen
Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen fredag.
Tlf. privat: 3123 0237

2. kirketjener Anne-Marie Olsen
Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen mandag.
Tlf. privat: 3297 1327

Menighedsrådsformand
Jens William Grav. Tlf. privat 3259 4491.

Menighedsbørnehaven
Kastrupvej 57, 1. sal. Tlf. 3255 3867.
Leder: Janne Weichel.

Filips kirkes hjemmeside og e-mail:
www.filipskirke.dk · menighedsråd@filipskirke.dk

AKTIVITETSKALENDER

APRIL
Søndag den 2.	 13.00	 Ud og Se
Onsdag den 5.	 19.00	 Fællesskabsaften
Fredag den 7.	 13.30	 Fredagshygge
Lørdag den 8.	 16.00 	 Koncert
Onsdag den 12.	 19.00	 Filips Unge
Onsdag den 19.	 19.00	 Fællesskabsaften
Fredag den 21.	 13.30	 Fredagshygge
Søndag den 23.	 16.00	 Koncert
Tirsdag den 25.	 19.30	 Menighedsrådsmøde
Onsdag den 26.	 19.00	 Filips Unge
Torsdag den 27.	 18.30	 Aftenhøjskolen
Søndag den 30.	 13.15	 Sognemøde

MAJ
Onsdag den 3.	 19.00	 Fællesskabsaften
Fredag den 5.	 13.30	 Fredagshygge
Onsdag den 10.	 19.00	 Filips Unge
Torsdag den 11.	 17.30	 Ud og Se
Søndag den 14	 13.15	 Fællesskabssøndag
Tirsdag den 16.	 19.30	 Menighedssamfundets
			   årsmøde
Onsdag den 17.	 19.00	 Konfirmandindskrivning
Torsdag den 18.	 19.30	 Menighedsrådsmøde
Fredag den 19.	 13.30	 Fredagshygge
Lørdag den 20.	 15.00	 FDF 100 år
Tirsdag den 23.	 19.30	 Koncert
Onsdag den 24.	 19.00	 Filips Unge
Søndag den 28.	 13.00 	 Ud og Se
Søndag den 28	 13.15	 Fællesskabssøndag

JUNI
Fredag den 2.	 13.30	 Fredagshygge
Onsdag den 7.	 19.00	 Filips Unge
Lørdag den 10.	 08.00	 Skovtur
Søndag den 11.	 13.15	 Fællesskabssøndag
Tirsdag den 13.	 19.30	 Menighedsrådsmøde
Fredag den 16.	 13.30	 Fredagshygge
Søndag den 18.	 13.00	 Ud og Se
Onsdag den 21. 	 19.00	 Filips Unge
Fredag den 23.	 18.00	 Sct. Hans-fest
Fredag den 30.	 13.30	 Fredagshygge

JULI
Fredag den 14.	 13.30	 Fredagshygge
Lørdag den 22.	 10.00	 Ud og Se
Fredag den 28.	 13.30	 Fredagshygge
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Gudstjenesteliste april - juli
April 

02		 Mariæ Bebudelse	 10.00	 Henning Astrup
			   12.00	 Henning Astrup (F)

09		 Palmesøndag	 10.00	 Henning Astrup (kirkekaffe)
			   12.00	 Bo Heikendorf  Petersen

13		 Skærtorsdag	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen
			   19.00	 Henning Astrup (ost og rødvin)

14		 Langfredag	 10.00	 Gunvor Blichfeldt

16		 Påskedag	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen

17		 2. Påskedag	 10.00	 Henning Astrup

23		 1. s. e. påske	 10.00	 Henning Astrup
			   12.00	 Bo Heikendorf Petersen

30		 2. s. e. påske	 10.00	 Gunvor Blichfeldt
			   12.00	 Gunvor Blichfeldt (sognearrangement)

Maj

07		 3. s. e. påske	 10.00	 Henning Astrup
			   12.00	 Henning Astrup

12		 St. Bededag	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen (konfirmation)
			   12.00	 Henning Astrup (konfirmation)

14		 4. s. e. påske	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen (kirkekaffe)
			   12.00	 Henning Astrup (F)

21		 5. s. e. påske	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen
			   12.00	 Bo Heikendorf Petersen

25		 Kristi Himmelfartsdag	 10.00	 Gunvor Blichfeldt

28		 6. s. e. påske	 10.00	 Gunvor Blichfeldt
			   12.00	 Henning Astrup (F)

  Juni

04		 Pinsedag	 08.30	 Morgensang ved Henning Astrup
			   10.00	 Henning Astrup

05		 2. pinsedag	 10.30	 Fælles friluftsgudstjeneste på ”5-øren”
				    (ring evt. efter kirkebil fra Filips)	
  
11		 Trinitatis	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen (kirkekaffe)
			   12.00	 Henning Astrup (F)

18		 1. s. e. Trinitatis	 10.00	 Henning Astrup

25		 2. s. e. Trinitatis	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen	

  Juli

02		 3. s. e. Trinitatis	 10.00	 Gunvor Blichfeldt

09		 4. s. e. Trinitatis	 10.00	 Henning Astrup (kirkekaffe)

16		 5. s. e. Trinitatis	 10.00	 Henning Astrup

23		 6. s. e. Trinitatis	 10.00	 Bo Heikendorf Petersen

30		 7. s. e. Trinitatis	 10.00	 Gunvor Blichfeldt

	F-gudstjenester (F) er gudstjenester i en fornyet form med nye salmer og sange og medvirken fra menigheden.
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